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Informace z Rady města Paskov
49. zasedání Rady města, 5. 10. 2016

Rada města schválila:
Smlouvy o prodloužení nájmu v obecních bytech, věcná 
břemena mezi městem Paskov a společnosti ČEZ distri-
buce, cenová nabídka na zřízení městského kamerového 
dohledového systému a centrálního záznamového stano-
viště, vyřazení majetku města v Mateřské škole Paskov, 
rozpočtové opatření rady města 6/2016.

Rada města vzala na vědomí:
 Informaci ve věci náhrady za změnu v území dle ust. § 102 
z.č. 183/2006 Sb. Stavební zákon a pověřila v této věci 
právním zastoupením města Paskov Mgr. Jiřího Kubalu, 
žádost na prodej vyřazeného žacího stroje

Starosta předal informace:
O proběhlém dílčím přezkoumání hospodaření města za 
rok 2016, informace z kontroly Města Paskov.

50. zasedání Rady města,19. 10. 2016

Rada města schválila:
Smlouvy o prodloužení nájmu v obecních bytech, zveřej-
nění výzvy na propachtování nemovitého majetku za úče-
lem sečení trávy, smlouvu na zřízení městského kamero-
vého dohledového systému, smlouvy o zřízené věcného 
břemena - služebnosti, odpisy nemovitého majetku za rok 
2016 MŠ Paskov, směrnice k přidělování městských bytů, 
výzvu na projektovou dokumentaci akce Zámek a Před-
zámčí, rozpočtové opatření rady města 7/2016.

Rada města doporučila: 
Zastupitelstvu města ke schválení smlouvy o uzavření bu-
doucí smlouvy darovací mezi vlastníkem pozemků parc.č. 
2182/1 (ostatní plocha, silnice) a parc. č. 2180/3 (ostatní 
plocha, ostatní komunikace) vše k.ú. Paskov.

Rada města rozhodla:
Přijetí účelové neinvestiční dotace pro rok 2016 Městu 
Paskov k finanční podpoře zabezpečení plošného po-
krytí území Moravskoslezského kraje jednotkami požární 
ochrany SDH. 

Rada města vzala na vědomí:
Protokol o kontrole na výkon agendy opatrovnictví obcí, 
vyřízení námitek z kontroly Státní energetické inspekce dle 
zákona 406/2000 Sb. o hospodaření energií, stav dluhu 
na nájmech v bytech a nebytových prostorách v majetku 
města, výzvu č. 11/2016 k předkládání žádostí o poskytnutí 
podpory v rámci Národního programu Životní prostředí na 
domovní čistírny odpadních vod. 

51. zasedání Rady města, 2. 11. 2016

Rada města schválila:
Prodloužení nájemních smluv v obecních by-
tech, věcná břemena – služebnosti, smlouvu o 
projektovém managementu u projektu “Úprava 
zahrady v přírodním stylu MŠ Paskov“, opravu 
plynového kotle v KCP Paskov, žádost Pionýra 
Paskov o pomoci při realizaci akce Vánoční jar-
mark, podání žádosti o dotaci z IROP  Zvýšení 
připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof. 

Rada města vzala na vědomí: 
Nabídku společnosti Regionální poradenská 
agentura na zajištění kompletní administrace 
projektu z evropských dotací na „sociální byd-
lení“. 

52. zasedání Rady města, 16. 11. 2016

Na jednání rady byli pozvání hosté ředitelky ZŠ 
Paskov a MŠ Paskov, které společně se svými 
účetními informovaly o stavu financí a projed-
naly s radními rozpočet na rok 2017.

Rada města schválila:
Prodlužení nájemních smluv v obecních by-
tech, cenovou nabídku na komplexní zpraco-
vání žádosti o dotaci na tělocvičnu z dotačního 
programu MŠMT, na základě zveřejněného zá-
měru prodej movité věci – vyřazený žací stroj, 
odpis pohledávek za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění využívání a od-
straňování komunálních odpadů, objednávku 
100 ks knížek s perokresbami památek Pas-
kova, vyřazení majetku města základní škola 
Paskov, volební řád Školské rady při Základní 
škole Paskov, zrušení výběrového řízení na ve-
řejnou zakázku na dodávku projektové doku-
mentace ve stupni DPS a RDS pro výběr do-
davatele stavby „Zámek Paskov a Předzámčí“.

Rada města doporučila:
Zastupitelstvu města uzavření darovací smlou-
vy mezi ředitelstvím silnic a dálnic, a Městem 
Paskov, schválení dohody o spolupráci na mi-
kroprojektu realizovaného z prostředků fondu 
mikroprojektů euroregionu Beskydy.

Rada města projednala a vzala na vědomí:
Zprávu o hospodaření MŠ Paskov, příspěvko-
vé organizace od 1. 1. 2016 do 30. 9. 2016. 
Zprávu o hospodaření ZŠ Paskov, okres Frý-
dek-Místek, příspěvková organizace od 1. 1. 
2016 do 30. 9. 2016. 
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Dále upozorňujeme občany na možnost zhlédnutí programu jednání Rady města Paskov na internetu 
http://www.mesto-paskov.cz/mesto-paskov/programy-rady-mesta 

a v případě zájmu bližšího seznámení s některým z projednávaných bodů, můžete přijít na městský úřad a na 
základě zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím, dostat výpis z usnesení Rady města.

Informace z 11. zasedání Zastupitelstva města

53. zasedání Rady města, 23. 11. 2016

Rada města schválila:
Prodloužení nájemních smluv v obecních bytech, 
návrh dodatku na „Vypracování projektové doku-
mentace stavebních úprav kina v Paskově“, ceno-
vou nabídku na mobilní aplikaci v obraze, podání 
žádosti o dotaci na tělocvičnu z dotačního progra-
mu, zveřejnění výzvy na podání nejvýhodnější na-
bídky na služby „Dodávka projektové dokumentace 
zasíťování lokality propojení Kirilovové-Místecké“, 
rozpočtové opatření 8/2016.

Rada města neschválila: 
Cenovou nabídku společnosti Galileo Corporation  
na propojení redakčního systému webových stránek 
s Facebookem rozpočtové opatření č. 8/2016, viz 
příloha. 

Rada města doporučila:
Návrh rozpočtu města Paskov na rok 2017 Zastupi-
telstvu města ke schválení, viz příloha. 

Rada města uložila:
Zveřejnit návrh rozpočtu na rok 2017 na úřední des-
ce a elektronické úřední desce. 

Rada města vzala na vědomí:
Oznámení Školní jídelny Paskov o nevaření v obdo-
bí vánočních prázdnin, přijetí účelové neinvestiční 
dotace prostřednictvím Moravskoslezského kraje z 
rozpočtu MV-GŘ HZS ČR na výdaje jednotek sborů 
dobrovolných hasičů obcí na rok 2016.

Rada města Paskov

„Krásné prožití svátků vánočních a vše nejlepší do nového roku přeje  
Rada města Paskova“

Zasedání Zastupitelstva města proběhlo 24. listopadu v sále nad Zámeckou krčmou. Přítomní zastupitelé 
schválili Dohodu o spolupráci na mikroprojektu realizovaného z prostředků Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Beskydy v rámci Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko mezi Městem Pszczyna a Městem Paskov, 
jelikož město Pszcyna hledalo partnera pro přeshraniční spolupráci.  Jedná se i o jednu z mála možností, 
jak získat dotace. Město Psczyna leží v blízkosti města Bialsko-Biala, nachází se zde zámek s dochovaným 
inventářem a park. Pro město Paskov bude, kromě společného setkání a získání kontaktů, z dotace financo-
váno vylepšení expozice erbů vlastníků paskovského panství, krátký film a tiskoviny k prezentaci Paskova.  
Dále zastupitelé schválili Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí neinvestiční dotace pro rok 2016 s Římsko-
katolickou farností Paskov, kde předmětem dodatku je změna účelu neinvestiční dotace na provedení sa-
nace zdiva památkově chráněného objektu kostela sv. Vavřince; a rozpočtové opatření zastupitelstva města  
č. 4/2016.

Přítomni byli informováni o výsledku komoditní burzy nákupu energií, kterým je u plynu úspora 48 %, u elek-
trické energie úspora 12 %, o zasedání zástupců členských obcí Regionu Slezská brána (Region se rozrostl 
o obce „horní Morávky“, svazek obcí má nyní 16 členů), o obtěžujícím hluku z kontejnerového překladiště a 
řešení situace s AWT, o znečišťování cesty u Prefy blátem s nánosy z přehrady Olešná (upozornění investora 
akce)a o výsledku vyšetřování policie ve věci krádeže pohonů od brány do zámeckého parku.

Další, v pořadí 12. zasedání Zastupitelstva města Paskov se uskuteční 15. prosince od 17h v sále nad 
Zámeckou krčmou. Hlavním bodem jednání bude schválení rozpočtu města na rok 2017.

Kristýna Šircová
zastupitelka za ČSSD



4

Zpráva z finančního výboru

Finanční výbor se sešel 21. 11. 2016 a v 
pracovní skupině pak 15. 11. 2016. Členové 
finančního výboru se zabývali a řešili přípra-
vou a návrhem podmínek dotace – příspěv-
ku obce na opravu a údržbu nemovitosti pro 
občany Paskova, kontrolou hospodaření 
příspěvkových organizací Mateřská škola 
Paskov a Základní škola Paskov, kontrolou 
a vyhodnocením provozu nafukovací haly 
za III. Q 2016 (rozdíl mezi příjmy a výdaji 
činil v tomto období -183.512,- Kč. Příjem 
za dané období činil pouze 35.325,- Kč z 
toho komerční částkou pouze 5.425,- Kč, 
což je 15%. Celkem za období 1-9/2016 
činil rozdíl -654.759,- Kč.), návrhem roz-
počtu příspěvkových organizací Mateřská 
škola Paskov a Základní škola Paskov na 
rok 2017, žádostmi o neinvestiční dotace 
organizací a spolků na rok 2017 a přípravou 
rozpočtu na rok 2017. .

Komise pro školství, vzdělávání, tělovýcho-
vu a kulturu 
Komise pro školství a vzdělávání, kulturu a sport se sešla dne 
21. 11. 2016.

K výročí oslav 750 let Paskova navrhla komise na podnět 
p. Šafránka vyhlásit pro občany soutěž, která se bude týkat 
úpravy a výzdoby okolí domů, bytových domů, balkónů a fi-
rem. Tato soutěž proběhne celým rokem 2017 a zahrnovala 
by jarní, letní i vánoční výzdobu. Přesné pravidla stanovíme 
na schůzce v lednu 2017 a budeme o ní informovat občany 
prostřednictvím únorového zpravodaje.

Komise probrala akce, které budou do konce roku 2016. Čle-
nové se zúčastní například Mikuláše v MŠ, rozsvícení vánoč-
ního stromu.

P. Havránková nás informovala o akci „Paskov zpívá koledy“, 
která se bude konat v pátek 9. 12. 2016 od 18.00 hod na 
zámku v Paskově. Tuto akci připravili pod záštitou města dob-
rovolníci z řad občanů a dětí z 1. třídy ZŠ. V diskusi proběh-
la informace, že ZŠ Paskov má nové webové stránky www.
zspaskov.cz .

Dále jsme se dohodli, že p. Klimundová obešle všechny spol-
ky, aby veškeré informace zasílali na ni. Zřídili jsme e-mai-
lovou adresu akce@mesto-paskov.cz. Pokud chcete svou 
společenskou, kulturní, sportovní či jinou akci zveřejnit, pro-
sím zašlete informace na výše uvedený e-mail. Informace o 
akcích tak budou co nejdříve umístěny na facebook a stránky 
města. Dále rozešle členům spolků logo k výročí oslav 750 let 
Paskova, aby logo mohly spolky v roce 2017 používat.

Dovolte mi poděkovat všem členům komise za celoroční prá-
ci.

Přeji všem spoluobčanům klidné svátky a těším se na setkání 
s vámi třeba na VÁNOČNÍM JARMARKU.

Za komisi Iva Vaňková
Foto: slavnostní předání básnické sbírky

Komise pro územní rozvoj, ži-
votní prostředí a bytový fond

Komise se na svých jednáních zabývala 
přidělováním městských bytů, směrnicí pro 
přidělování nájemních bytů pro příjmově vy-
mezené osoby a podněty občanů na zlep-
šení dopravní situace. 

Redakční rada Paskovského 
zpravodaje

Redakční rada vydala ve spolupráci s kni-
hovnou Paskov a městem Paskov básnic-
kou sbírku ze soutěže „Probuď v sobě bás-
níka“. Všichni autoři dostali sbírku darem 
již do rukou, popř. si ji mohou vyzvednout 
na městském úřadě. Žákům základní školy 
byla publikace slavnostně předána od ředi-
telky školy Lucie Butkovové. 
Zájemci si sbírku mohou půjčit v místní 
knihovně Paskov.

Kristýna Šircová



„Chytré telefony toho umí opravdu hod-
ně a nyní Vám oznámí, co je v Paskově 
nového. Stačí si do telefonu nainstalovat 
aplikaci „V OBRAZE“ zvolit si město PAS-
KOV a o ostatní se již postaráme my a váš 
přístroj.“
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Upozorňujeme cestující, že od neděle 11. prosince dojde k několika vět-
ším změnám v dopravní obsluze Paskova. 

Linka 8 – změna trasy! 
Linka 8 bude jezdit v Paskově po nové trase Mitrovice – Břehy – Rozc. k 
dolu – Nadjezd – Dolní most – Most – Folvark – Zámek – Sokolovna – U 
hřbitova – Autoopravna – Biocel. Počet spojů se nemění. Důrazně upo-
zorňujeme cestující, kteří jezdí ze zastávky Sokolovna, že spoje budou 
nově odjíždět z opačné strany než dnes!  Jízdní řád naleznete na násle-
dující straně.

Linka 39 
Na lince 39 bude od 11. prosince zrušen spoj s příjezdem do Paskova v 
17:04 a spoj s odjezdem z Paskova v 17:28. Nově bude zaveden spoj s 
příjezdem do Paskova v 19:58 a spoj s odjezdem z Paskova v 20:09. 

Linka 370 
Na základě připomínek Základní školy Paskov budou upraveny odpoled-
ní spoje linky 370. Ve směru do Oprechtic budou spoje odjíždět od Soko-
lovny nově v časech 12:47 a 13:57. Ve směru do Řepišť bude odjezd od 
Sokolovny posunut na 14:05.

Jan Širc

Změny jízdních řádů od 11. prosince
Dne 31. října ve 13. hodin byli 
přivoláni hasiči k budově zámku 
v Paskově, jelikož se ze suteré-
nu hlavní budovy valil kouř. Po 
profesionálním zásahu hasičů a 
odkouření sklepních prostor se 
ukázalo, že zakouření prostoru 
způsobil zkrat na elektroinstalaci 
osvětlení. Na zařízení ani na bu-
dově zámku naštěstí žádná ško-
da nevznikla.

Požár v zámku

Aplikace "V OBRAZE" vám přináší přehled aktualit z 
webu vybraných obcí, upozorní vás na nově vložené 
zprávy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, může-
te si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěše-
né na úřední desce vybrané obce. Zkrátka budete ih-
ned vědět o všech změnách na webových stránkách 
www.mesto-paskov.cz 

K pořízení této aplikace nás přivedly zkušenosti zejména při pořizování nového územního 
plánu, kdy si spousta z Vás stěžovala, že nemá čas sledovat úřední desku. Netýká se to jen 
občanů Paskova, ale i lidí, kteří v Paskově nebydlí, ale např. zde vlastní pozemek a to, že se 
včas některé informace nedozvěděli, mělo pro ně velmi negativní následky.

Kromě aplikace „V OBRAZE“ máte stále možnost si zaregistrovat své telefonní číslo do 
služby SMS Info nebo-li Infokanál. Jedná se o nádstavbovou službu k místnímu rozhla-
su. O této službě se můžete více dočíst na webových stránkách města a na jiném místě 
tohoto zpravodaje. Mimo jiné umožňuje cíleně informovat zaregistrované osoby např. o 
výpadku proudu v konkrétní lokalitě. Pro občany je BEZPLATNÁ. Do současné doby se 
k této službě registrovalo celkem 321 osob.

Snad již zavedeným a spíše takovým neformálním kanálem je facebooková stránka města Paskov. Jejím 
cílem je komunikovat modernějším způsobem i s mladší generací a rychleji reagovat a informovat i o věcech 
třeba méně podstatných. Zde můžete sdělit i své názory a komentáře k jednotlivým událostem.
Závěrem Vás mohu ujistit, že současné vedení města se snaží činit vše pro to, aby se k vám potřebné infor-
mace vždy dostaly včas a vy jste měli s jejich sháněním co  nejméně starostí.
S úctou
Ing. Milan Klimunda, místostarosta
Za lepší obec Paskov, spolek občanů

Chytrý telefon Vám řekne, co se v Paskově děje
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Jedeme dál ... Zámecké strašení

Foto: Zámecké strašeníčko.

Bezpečnostní situace ve městě
V období od 1. 1. 2016 do 23. 11. 
2016 bylo v Paskově spácháno 
46 trestných činů. V porovnání 
s rokem 2015 je počet trestných 
činů na stejné úrovni. 
Objasnit se podařilo 25 trestných 
činů (54 %). Mezi trestnými činy 
převažují majetkové delikty – krá-
deže vloupáním do motorových 
vozidel (6 skutků), vloupání do fi-

remních a komerčních prostor (5 
skutků). Nemalou měrou se na 
trestné činnosti podílejí trestné 
činy spáchané v souvislosti s do-
pravou - zejména řízení motoro-
vých vozidel pod vlivem alkoholu 
a jiných návykových a psychotrop-
ních látek, maření výkonu úřed-
ních rozhodnutí (4 skutky), trestné 
činy proti životu a zdraví a různé 

formy fyzického a psychického ná-
silí (9 skutků).

Mezi přestupky převažují přestup-
ky spáchané proti občanskému 
soužití, veřejnému pořádku a ma-
jetku. 

pprap. Lukáš Kern
o.o. Policie ČR Brušperk

Cesta za titulem Ekoškola je dlou-
há, a i když se někomu může zdát, 
že my jsme se na ní zastavili, není 
tomu tak. Dětský Ekotým pokraču-
je v analýze školky. Děti společně 
s paní učitelkou navštěvují jed-
notlivé úseky školky a zjišťují, jak 
se na nich nakládá s odpadem. 
Tzn., že zjišťují, jestli kamarádi a 
paní učitelky z jiných tříd odpad 
třídí a jestli mají ve třídách vyrobe-
né „kontejnery“ na tříděný odpad. 
Kontrola se nevyhnula ani vedoucí 
školní jídelny a dokonce ani paní 
ředitelce.
 
Dále děti z Ekotýmu zajímají, kam 
paní kuchařky dávají odpady, kte-
ré vyprodukují při vaření a kam 
putují zbytky jídla, které někdy děti 
nechají na svých talířcích i přesto, 
že mají ve třídách pravidlo: „ Kolik 
si nandám jídla, tolik ho sním“.

Vše co děti zjistí, následně graficky 
znázorní, aby byly výsledky jasné 
i těm, kdo zatím ještě neumí číst. 
Na další Ekoschůzce, která bude 
opět i s rodiči, nás čeká plánová-
ní, které bude vycházet z výsledků 
Eko-výprav po školce. Zamyslíme 
se nad tím, co bychom při naklá-
dání s odpady mohli dělat jinak či 
lépe a hlavně jak bychom je mohli 
minimalizovat, aby odpadků v kon-
tejnerech bylo co nejméně.

Ing. Olga Golasová, 
koordinátor EVVO, učitelka MŠ 
Paskov, tř. Křemílek

Děti z naší MŠ se mohly zúčast-
nit „Zámeckého strašení“ v parku 
u paskovského zámku, které se 
uskutečnilo ve čtvrtek 10. 11. 2016. 
Paní učitelky a p. školnice připra-
vily předem trasu, a to tak, že vy-
dlabané dýně, které rodiče při díl-
ničkách s dětmi vytvořili, navezly 
a umístily v parku podél cestiček. 
Do nich vložily svíčky a 
blikačky. Takže ze tmy 
tajemně zářily a blikaly. 
Letos byla trasa delší a 
o to strašidelnější, ne-
boť vedla i kolem zá-
mecké zdi, takže zvuky 
ozývající se ze všech koutů parku 
se zde odrážely a byly o to půso-
bivější. Průvod dětí i s rodiči vyšel 
ze zahrady MŠ v 16.45. Poté se 
přesunul ke slunečním hodinám, 
přes říčku až na kopeček, kde si 
děti sáhly do strachového pytlíku 
a dostaly odměnu ve formě per-
níčků-malých dýní, které ve svém 
volném čase napekla pro všechny 
děti šikovná paní kuchařka Naďa 
Janošová. Všude byly p. učitelky a 
zajišťovaly bezpečný přesun dětí.  
Celý průběh akce nám nafotila p. 
fotografka Michaela Petrošová, 
role (hrozných) strašidel se zhos-
tili pan Riedl a pan Balhar, a také 
menší strašidýlka Michalka B. a 
Valinka R., kterým moc děkujeme. 
Děkujeme i městu za zajištění dá-
rečků pro děti-za reflexní pásky a 
za zajištění horkého čaje-preven-
ce proti umrznutí pro dospělé a 
také za velký oheň – vatru, o kte-
ré se postarali také J. Klimunda a 

P. Javorek, takže závěr akce byl 
ohromný. Další velké poděkování 
patří panu Šafránkovi za vstříc-
nost a spolupráci s naší organi-
zací. Patří mu za vše velký dík. 
O občerstvení se postaraly velmi 
šikovné maminky P. Wolfová a p. 
Stachová a pan Krečmer se po-
staral o ozvučení parku a vskutku 

se mu to skvěle 
podařilo-zvuky 
byly autentické 
a i dospělí jedin-
ci při nich zpo-
zorněli. Pro děti 
neskutečný zá-

žitek… Na závěr ještě poděkování 
rodičům za účast a za příspěvek 
do kasičky u vstupu - vybralo se 
4 801 Kč. Tato akce se řadí mezi 
velmi zdařilé a oblíbené a  slovíčko 
„děkujeme“ patří po zásluze i paní 
ředitelce Mgr. Jarmile Petrošové a 
všem učitelkám a zaměstnancům 
naší MŠ, kteří se na přípravě a 
průběhu akce podíleli. Za MŠ Pas-
kov, uč. Ivana Ševčíková

„Strašidel se nebojíme:
 My si na ně posvítíme.
A když na ně zahoukáme
strašidla se rozletí
skončí někde ve smetí…“



První sportovní soutěží, které se zúčastnili žáci 2. 
stupně naší školy, byl halový fotbal. Oběma „našim 
výběrům“ se vedlo podobně. Družstvo sestavené z 
žáků 6. a 7. ročníku inkasovalo ve čtyřech zápasech 
jen tři branky, ale bohužel se jim nepodařilo žádnou 
vstřelit a v okrskovém kole tak obsadili 4. místo.

Jejich starší spolužáci z 8. a 9. ročníku byli úspěšněj-
ší a po velmi dobře odehraném závěrečném zápase 
turnaje obsadili 3. místo.

Sestava (6. + 7. roč.): Dominik Roman, Nguyen Qu-
ang Minh, Andrej Zedek, David Janecký, Jan Noga, 
Robin Žvák, Pavel Koval.

Sestava (8. + 9. roč.): Ondřej Kusý, Jakub Jonáš, Ma-
těj Sedláček, Tadeáš Přikryl, Petr Vágo, Derek Gödel, 
Tomáš Dulava.

Tomáš Mitura
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Den otevřených dveří v naší mateřské škole

PŘÁNÍ

Listopad byl v tomto roce Dnem otevřených dveří v 
naší mateřské škole. Všechny třídy byly „zpřístup-
něny“ během celého dne komukoliv, kdo by se chtěl 
podívat, jak to v naší mateřské škole funguje. Opro-
ti loňskému roku jsme byli mile překvapeni hojnou 
účastí mnoha maminek, které přišly „okouknout“ no-
vou třídu Cipísek, která je nově vybudovaná pro naše 
nejmenší děti. Vzhledem k tomu, že Den otevřených 
dveří byl za běžného provozu, měly maminky mož-
nost vidět, jak se takto malé děti dokáží přizpůsobit 
režimu školy a jak dokážou být samostatné, proto-
že mnoho rodičů si to vůbec nedovedlo představit. 
Režim v této třídě se samozřejmě trošku odlišuje 
od režimu běžných tříd, kde se vzdělávají již star-
ší děti, ale kromě mnohem větší dopomoci během 
všech činností je to třída jako každá jiná. Dětem je 

přizpůsoben režim dne jejich potřebám, snažíme se 
chodit za každého počasí ven, hrajeme hry a učíme 
se básničky. Tato třída je třídou nejmenších dětí, ale 
děti, které tuto třídu navštěvují, musí mít zvládnutou 
základní hygienu, nesmí nosit pleny a musí se zvlád-
nout samostatně najíst.  Děti si samostatně docháze-
jí na dětský záchodek nebo na nočník. V této třídě je 
oproti jiným třídám k dispozici chůva, která si s dětmi 
během dne nejen hraje, ale pomáhá s oblékáním a 
dopomocí u stolování. Den otevřených dveří se stal 
pro mnohé malé návštěvníky dopolední hernou, pro 
maminky pohledem do chodu mateřské školy a pro 
nás ostatní možností ukázat jak to v té „naší“ mateř-
ské škole chodí. 
Bc. Lucie Kreclová, speciální pedagog, 
MŠ Paskov, třída Cipísek

Vážení rodiče, milé děti,
krásné a klidné Vánoce plné rodinné pohody, 
zdraví a lásky, do Nového roku 2017 hodně 
optimismu a nezapomenutelných okamžiků 
se svými dětmi Vám ze srdce přeje 
Mgr. Jarmila Petrošová
a kolektiv zaměstnanců MŠ Paskov, p.o.

Halový fotbal - 4. a 3. místo

Soutěž Přírodovědný klokan je na seznamu soutěží 
každoročně vyhlašovaných Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR. Soutěž vznikla v roce 
2006, pořadatelem je Přírodovědecká fakulta Univer-
zity Palackého v Olomouci ve spolupráci s Pedago-
gickou fakultou UP v Olomouci. Soutěžní kategorie 
jsou dvě, a sice Kadet (8. -9. třída ZŠ) a Junior (I. 
- II. ročník SŠ). V každé kategorii je zadán soutěžícím 
jednorázový test se 24 úlohami. Soutěžní test tvoří 
vědomostní úlohy z přírodopisu, obecně geografické 
úlohy vč. aktuálních otázek z geopolitického přehle-
du, logické úlohy z matematiky, matematicko-fyzikál-
ní úlohy i ostatní úlohy fyzikálního charakteru. Test 
není jednoduchý, na řešení mají žáci 40 minut čistého 
času, přičemž vybírají jednu správnou odpověď z pěti 
nabízených možností.
Do letošního ročníku této celostátní soutěže, která se 
konala 12. října 2016, se v kategorii Kadet zapojilo 
17 žáků Základní školy v Paskově, sedm osmáků a 
deset deváťáků. Nejlepším řešitelem v rámci školy byl 
stejně jako v loňském roce Michael Rozprým, žák 9. 
A, druhé místo obsadil Konrád Neuvirt z 8.A a o třetí 
místo se podělili Karel Záviský z 9.A a Stanislav Gol-
ka z 8.A. 

za přírodovědnou předmětovou komisi 
Mgr. Cyril Vráblík

Přírodovědný klokan 16/17

Foto zprava - v prvních dvou lavicích každé řady postupně Sta-
nislav Golka, Michael Rozprým, Karel Záviský a Konrád Neuvirt.



Foto: Barevný týden ve školní družině.

V týdnu od 7. - 11. listopadu 2016 probíhal ve školní 
družině barevný podzimní týden. Děti si celý týden o 
podzimu povídaly – o stromech, o zvířatech a pod-
zimní přírodě. Každý den měly přijít oblečené v dané 
podzimní barvě. V úterý do červené, ve středu do 
oranžové, ve čtvrtek do hnědé a v pátek do zelené 
barvy. Vyráběly si z listů podzimní sluníčka a dal-
ší jiné výrobky, které je napadly. V pátek se děti s 
podzimem definitivně rozloučily a jako překvapení si 
pro ně vychovatelky připravily příjezd sv. Martina na 
bílém koni, ale opravdového sněhu se v tento den 
děti nedočkaly.

Za kolektiv vychovatelek Monika Slívová

Představení nového webu základní školy

9

Mgr. Petr Slíva

Vážená strašidla a strašidýlka,
byla jsem velmi potěšena, že se Vás v úterý 25. 10. 
2016 sešlo více jak 100 - různých bytostí – na tra-
dičním DÝŇOVÉM DLABÁNÍ ve školní jídelně. Tuto 
dušičkovou akci, plnou soutěží, překvapení, dárků a 
smíchu, pořádala Školní družina při ZŠ Paskov.
Jste moc šikovní, že jste si donesli dýně, nože, svíč-
ky dokonce i vhodný oděv. Některé z Vás jsem vů-
bec nepoznala. Dětem jste připravili krásnou večerní 
procházku kolem zářících dýní a mně se to teda lí-
bilo MOC. Aááá, málem jsem zapomněla poděkovat 
všem, kteří mi pomohli tento večer připravit. Je Vás 
hodně, ale pár zde zmíním: Sodovkárna, Strašidýlko, 
p. Irenka Lýsková, žačky - devaťačky, a tak dále . . . 
a tak dále.
Děkuji Všem a příští rok přijďte zas …….

za školní družinu Michálková Lenka

Strašidýlka ve školní družině Barevný týden v ŠD
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Malá noc v ŠD

autorka obrázku : Tereza Gurecká

Ve středu 16. listopadu jsme 
od paní vychovatelky dostali 
pozvánku na noční návště-
vu školní družiny. Večer jsme 
přišli do družiny a počkali na 
ostatní. Nepřišlo nás moc, jen 
17. Vyrobili jsme si lucerničky, 
a pak jsme hráli hru „čelovku“- 
Hádej, kdo jsem. Potom jsme 
měli venku stezku odvahy a 
hledali vánoční světýlko.
Strašně moc se mi to líbilo. 
Byla to super zábava!!!

Jana Blažková, 4. A

V jednom z listopadových týdnů 
proběhla ve školní družině sou-
těž "Ježku, ježku, běž už spát!". 
Žáci mohli vytvořit cokoliv, co je 
napadlo, a tak se sešla dílka lite-
rární, rukodělná, výtvarná nebo 
kombinovaná, nákladná i jedno-
duchá, ale hlavně všechna velmi 
nápaditá. Soutěžě se zúčastnilo 
celkem 69 žáků prvního stupně, 
jejichž výtvory hodnotily tři skupi-
ny porotců – děti, rodiče s hosty 
a pedagogové. Soutěžící vytvo-
řili ježky v tak nápaditých a růz-
norodých formách, že se porota 
nakonec rozhodla udělit všem 
žákům 1., 2. či 3. místo a některé 
ocenit i drobným dárkem. Děku-
jeme všem dětem za přihlášené 
ježky, rodičům a hostům za hod-
nocení dílek a jedné z maminek 
za krásné medaile pro všechny 
soutěžící.

Školní družina Paskov

Ježku, ježku, běž 
už spát!

Třetí rok po sobě se naše škola zúčastňuje florbalového turnaje, který vyhlašuje Česká florbalová unie a na 
němž startují žáci 1. stupně. Také letos nám bylo svěřeno pořadatelství jednoho z okresních kol a samozřej-
mostí byla účast našeho týmu. Po špatném začátku turnaje, kdy jsme utrpěli dvě porážky, měly výkony našich 
kluků stoupající tendenci a výsledkem toho bylo krásné 2. místo.
Sestava: Tobiáš Kronenberg – Ondřej Lyčka, Matyáš Kresta, Filip Zedek, Jan Vrožina, David Moroň, Lukáš 
Grzymek.

Tomáš Mitura

Florbalový pohár
- 1. stupeň
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Základní škola žije hudbou

3x PRO SEBE - 3x PRO NÁS = 3x PRO 8. A

Děti ze Základní školy v Paskově 
měly v listopadu dvě krásné příle-
žitosti setkat se s živou hudbou. 
60 dětí 2. stupně se 10. listopadu 
zúčastnilo opravdu výjimečného 
koncertu v Domě kultury v Ost-
ravě s názvem „Láska na první 
poslech“, pro který si Janáčkova 
filharmonie připravila velmi láka-
vý program určený především pro 
začínající posluchače vážné hud-
by. Janáčkova filharmonie je velmi 
kvalitní a vážené hudební těleso 
a koncert byl pro zúčastněné děti 
mimořádným kulturním zážitkem. 
Nutno dodat, že pro mnohé to bylo 
vlastně poprvé, kdy se setkali s 
vážnou hudbou prováděnou „naži-
vo“. Byli jsme velmi rádi, že jsme 
dětem takový zážitek mohli zpro-
středkovat. Děti z naší základní 
školy si zaslouží pochvalu také za 
slušné chování – všichni přišli pěk-
ně oblečeni a v průběhu koncertu 
se chovali velmi kultivovaně.

A jak to viděly Kája Kupková a Vali 
Riedlová ze 6. B?

„Ve čtvrtek 10. 11. 2016 jsme jeli s 
paní učitelkou Klimundovou a paní 
učitelkou Juhasovou do Ostravy 
na koncert Janáčkovy filharmo-
nie. Nejdříve jsme si odložili věci 
a poté jsme vešli do divadla. Pak 
jsme se usadili do svých sedadel. 
Přišly další školy a pak to začalo. 
Ze začátku to bylo velmi napínavé. 
A pak přišel Norbert Lichý, které-
ho jsme uvítali vřelým potleskem. 
Ten celý koncert uváděl. Vybrali 
deset nejlepších a nejznámějších 
skladeb a pochodů. Nejvíce nás 
bavila Libuše od Bedřicha Sme-
tany, kterou dirigoval Jakub Klec-
ker. Poslechli jsme si i další slavné 
skladby – třeba předehru z Pro-
dané nevěsty Bedřicha Smetany, 
Pilky Leoše Janáčka, skladby svě-
toznámých skladatelů Čajkovské-
ho, Rachmaninova, Strausse a na 
závěr Mambo z West Side Story. 

Moc jsme si to užili.“

Druhou příležitostí pro hudební 
vyžití dětí byl 18. listopadu kon-
cert hudební skupiny MARBO v 
paskovském kině. Koncert byl na 
téma „Osvobozené divadlo a Di-
vadlo Semafor“ a navštívily se jej 
děti od 4. až do 9. ročníků. Man-
želé Vrtalovi, oba zdatní zpěváci 
a hudebníci, zahráli celou řadu 
známých písní autorů Voskovce, 
Wericha, Ježka, Suchého a Šlitra, 
které prokládali mluveným slovem 
k danému tématu. V druhé půli 
koncertu pak byly do zpěvu vta-
ženy i děti, které se velmi ochotně 
a hlasitě zapojily. Nejlepší tečkou 
za příjemným dopoledním progra-
mem pak bylo, když si děti po ces-
tě z kina zpět do školy neúnavně 
pozpěvovaly: „Každé ráno na piá-
no hraje Jack, hraje Jack…“

Mgr. Petra Klimundová

V říjnu a listopadu prožili žáci 8. A třídy 3x netradiční 
aktivity, které rozšířily obzor nejen každému z nich, 
ale sdílením informací mohou zkvalitnit a pozitivně 
nasměrovat vztahy mezi spolužáky v celé třídě, mezi 
dalšími kamarády a dost možná i v některých rodi-
nách byly společným tématem k rozhovorům. 
Právní povědomí zcela jistě posílila žákům paní 
Mgr. Valerie Votýpková - kurátorka pro děti a mládež 
Magistrátu města Frýdek-Místek, která přijala pozvá-
ní naší výchovné poradkyně Mgr. Jarmily Petrové. 
V hodině s podtitulem PRÁVNÍ ODPOVĚDNOST 
MLADISTVÝCH NAD 15 LET seznamovala žáky s 
důsledky různých druhů šikany, kyberšikany, užívání 
a distribuce návykových látek i jiných rizikových jevů, 
a to na skutečných případech z její praxe. Ty nejvíce 
braly žákům vítr z plachet a mnohým se doslova tajil 
dech. 
Abychom co nejvíce vyloučili možnost ubližovat si 
přímo v naší třídě, abychom se lépe poznali a pocho-
pili to, že je třeba si naslouchat, vnímat se a pomáhat 
si – o to se zasloužil INTERAKTIVNÍ BLOK CENTRA 
NOVÉ NADĚJE ve Frýdku-Místku vedený lektorem 
Bc. Pavlem Matulou, zajištěný paní ředitelkou Mgr. 
Lucií Butkovovou a naším metodikem prevence Mgr. 
Cyrilem Vráblíkem.
A do třetice: o tom, že některé hodiny mohou být 
opravdu úsměvné a přitom inspirující, jsem se snaži-

la své žáky přesvědčit sama na NETRADIČNÍ TŘÍD-
NICKÉ HODINĚ – SNÍDAŇOVCE. Už to, že jsme se 
nesešli v naší třídě, bylo pro žáky příjemnou změnou. 
A že si mají donést s sebou nějakou snídaňku, to už 
byl příslib vskutku něčeho bezva. Pití si žáci přinést 
nemuseli, protože o tom to hlavně bylo. Zatímco žáci 
společně snídali a zjišťovali, co snídávají doma, jaké 
mají koníčky, co je baví, co je čeká dnešní den či dny 
nejbližší, já spolu se svou dcerou jsem míchala různé 
druhy zdravých smoothies koktejlů. Asi byste se divi-
li, že kluci z 8. třídy stojí frontu na koktejl z červené 
řepy, že děvčata s otevřenou pusou koukají, jak do 
koktejlů přidáváme kromě klasických druhů ovoce či 
zeleniny i chia semínka a jiné „zrní“, datlový sirup, lis-
ty špenátu se salátovou okurkou a jiné divné pochu-
tiny, které by normálně nevzal nikdo do pusy, protože 
by si je ani nekoupili. No, a o tom to právě bylo. 
Takto příjemně naladěné a rozpovídané žáky bylo 
velmi jednoduché v následující hodině výchovy k ob-
čanství vtáhnout do dalších aktivit, jejichž cílem bylo 
vydefinovat si silné a slabé stránky jedinců i příleži-
tosti a hrozby celého našeho kolektivu. Žáci si nako-
nec vše „sečetli“ a uvědomili si, že každému z nás se 
někdy daří nebo nedaří, každý z nás je tu PRO NĚ-
KOHO, POKUD CHCE. A my jsme se rozhodli, že se 
pokusíme být tady ve škole PRO SEBE NAVZÁJEM. 

Mgr. Jana Pavlicová, TU 8. A 
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12                                      
Snoopy a Charlie 

Brown.Peanuts ve 
filmu, 16h, 30 Kč                                                

X-Men: Apokalypsa, 
18h, 60 Kč

19 26                          
Štěpánský turnaj ve 

stolním tenise, Orlovna

2                                        
Zahájení výstavy koláží 

Marty Faldynové, 
knihovna

9                                    
Akce Arktida, 18h, 40 Kč

16                                      
Začátek lyžařského 

kurzu MŠ, 1.st.ZŠ, 
Malenovice (do 20.1.)

23 30                                      
Tajný život mazlíčků, 

16h, 30 Kč                                                
Jak básníci čekají na 

zázrak, 18h, 50 Kč

6                                    
Jarní prázdniny

ÚT

13 20                                    
Ukončení probíhajících 

výstav v knihovně

27                             
Důchodcovský Silvestr

3 10 17 24 31                             
Ukončení výstavy koláží 

Marty Faldynové, 
knihovna

7

ST

14                                        
Vánoční beseda v 

knihovně

21 28 4 11 18 25 1 8

ČT

15                          
Zasedání Zastupitelstva 

města, krčma, 17h

22 29 5 12 19                                
Doba ledová: Mamutí 

drcnutí, 16h, 30Kč                                                 
Jason Bourne, 18h, 50Kč

26                              
Božská Florence, 18h, 

60Kč

2 9

PÁ

16                                      
Vystoupení 

Paskovjánku, kino, 18h

23 30 6 13 20 27 3                                      
Pololetní prázdniny

10

SO

17                             
Turnaj o vánočního 

kapra,házená,9h                                                               
Vánoční koncert, kostel, 

14h                                                     
Vánoční jarmark, 15h

24                                
Štědrý den

31 7 14                                          
ZOO (film s besedou s 

tvůrci), 18h, 50 Kč

21                            
"Uršuloviny" Uršuly 

Klukové, 17h, kino

28                           
Divadlo tety 

Chechtalíny, kino

4 11                                
Folklorní bál "Po 

súsedsku", KCP, 19h

NE

18 25                                          
1. svátek vánoční

1                                                                                         
Tříkrálová sbírka - 

zahájení

8 15                                                                                     
Zahájení předprodeje 
vstupenek "Liga proti 

nevěře" (26.5.)

22 29

PROSINEC LEDEN ÚNOR

Co nás čeká?                                                                                                        
17. 2. ples SHD Oprechtice                                                           
25. 2. florbalový ples, KCP                                                                
25. 3. 2017 Countrybál v Oprechticích

Kalendář akcí

Legenda k typům akcí: město; instituce (ZŠ, ZUŠ, MŠ, Knihovna, DDM); spolky; sport; kino.
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Foto: Slavnost slabikáře 1. B

Děti z prvních tříd prožily v úterý 15. listopadu mi-
mořádný den. Přišly totiž do školy nejen ráno, ale i 
odpoledne v 16 hodin, všechny v doprovodu rodičů. 
Těšily se na slavnost Slabikáře. 
Zasedly do svých lavic a předvedly rodičům různé 
činnosti, které vedou k nácviku čtení – hry s písme-
ny, skládání a čtení slabik a krátkých slov. 

„Nakonec děti společně složily a přečetly 2 
věty, za což jim všichni přítomní zatleskali.“ 

Odměnou pro všechny bylo očekávané rozdávání 
Slabikáře, ve kterém byla také záložka se jménem. 
Na závěr ještě dostaly za snahu sladkou odměnu – 
muffin s marcipánovým písmenem.

Mgr. Věra Šafránková, Mgr. Kamila Vernerová,  
třídní učitelky 1. tříd

Foto: Slavnost slabikáře 1. A
14

Sweet sixties Pečení brambor v MŠ

Pozvánka

Dne 24. 10. 2016 se v paskovské mateř-
ské škole na školní zahradě konala akce 
„Společné pečení brambor“. Akce se 
účastnily především děti ze třídy Křemí-
lek a Maková panenka, a to za doprovo-
du svých rodičů.
Paní učitelky měly pro děti připravený 
program „Cesta za bramborou“. Během 
této cesty děti plnily úkoly: skákání v pytli, 
poznávání brambory podle čichu, hledání 
půlek brambor, které patřily k sobě, hledá-
ní brambor v písku. Za každý splněný úkol 
děti dostaly brambory, které si následně 
upekly v předem připraveném ohništi (po-
pelu). Upečené brambory chutnaly nejen 
dětem, ale i rodičům a paním učitelkám.

V pátek 4. listopadu 2016 vyrazili žáci sedmého a osmého roč-
níku do Frýdku-Místku na divadelní představení „Sweet sixties“, 
hudební komedii, kterou ztvárnili v anglickém jazyce studenti os-
travského gymnázia. Našim žákům se představení velice líbilo a 
celkový kulturní zážitek podtrhla spokojenost z toho, že anglický 
jazyk již pro ně není tolik cizí. Všechny při návratu hřál dobrý po-
cit, že obsahu představení porozuměli.

Hudební komedie The Sweet Sixties vyprávěla o teenagerech z 
malého amerického městečka, sourozencích Nickovi a Rose, kte-
ří přijedou na prázdniny k babičce, kde se jako každý rok setkají 
s partou svých dobrých kamarádů. Prožívají zde typická úskalí 
dospívání, své první lásky a zrady. Představení bylo doprová-
zeno tancem a hudbou 60. let minulého století, kdy dominoval 
rock´n´roll.

Mgr. Světlana Koriťáková

Vážení rodiče, žáci a přátelé Základní školy v 
Paskově,

spolek sdružení rodičů při Základní škole v 
Paskově Vás zve v sobotu 17. prosince. 2016 
v rámci Vánočního jarmarku do svého stán-
ku. Připravíme si pro Vás i Vaše děti domácí 
buchtičky. Tak neváhejte a přijďte ochutnat! 
Výtěžek obohatí rozpočet spolku sdružení 

rodičů. Děkujeme za Vaši podporu.

Sdružení rodičů při ZŠ Paskov

Slavnost Slabikáře



Foto: Plnění oříšků.

Naše organizace v roce 2016 uspořádala mnoho 
akcí jak pro chovatele, tak pro Paskovské občany.
Mezi naše akce patří škvaření vaječiny, plackobra-
ní a nejprestižnější pro naše chovatelství je výsta-
va drobného zvířectva, která se uskuteční vždy v 
našem chovatelském areálu, kde nás podpoří také 
družební organizace a to, Stará Ves, Krmelín a 
Staříč a my na oplátku podpoříme jejich výstavy. 
Další akcí, kterou děláme pro veřejnost, je zabíjač-
ka, která se pravidelně uskutečňuje koncem roku, 
kde jsou zváni všichni občané Paskova
Pro rok má 2017 naše organizace 25 členů vlast-
nících dohromady 48 ks chovných slepic velkých 
plemen, 17ks slepic zakrslých a zdrobnělých, 4ks 
perliček, 17ks kachen, 20ks křepelek japonských a 
94 chovných králíků s rodokmenem.
Podotýkám, že všechna tato zvířata musí mít ro-
dokmen a průkaz původu. 
Na závěr bych chtěl poděkovat všem chovatelům 
a naším příznivcům.
Dovolte, abych popřál všem mnoho štěstí, radosti 
a zdraví obyvatelům města Paskov

Za ZO ČSCH PASKOV
předseda ZO Plát Jiří
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Den pro dětskou knihu s vánoční dílničkou
V sobotu 26. listopadu jsme v rámci Dne pro dětskou 
knihu uspořádali vánoční dílničky a vyhlášení čtenářů 
s více než 10 knihami přečtených za rok. V rámci této 
akce přišlo téměř 40 návštěvníků, převážně maminky 
s menšími dětmi. Vyráběly se krásné vánoční ozdoby 
převážně z přírodního materiálu. Přítomní návštěv-
níci si odnesli dárkové tašky, svícny z papíru, plněné 
oříšky či nazdobenou šišku. Děti také zdobily perníčky 
svým jménem, které jsou nyní pověšeny na našem vá-
nočním stromečku.
Děkujeme paní Kristýně Šircové a paní Ludvíkové za 
pomoc a našemu čtenáři za zdokumentování akce.
V 10h proběhlo vyhlášení pilných čtenářů, kteří za rok 
přečetli více než 10 knih a kteří byli pečliví při vráce-
ní knih (neměli ani jednu upomínku). Výherci dostali 
drobné dárečky a mohli si vybrat věcnou odměnu.

Vánoční provozní doba knihovny

Do 23. prosince 2015 
 - nezměněná půjčovní doba

Od 27. 12. do 31. 12. 
  - zavřeno

Dům dětí a mládeže Vratimov oznamuje, že činnost 
kroužků na všech jeho pobočkách bude v tomto roce 
ukončena ve čtvrtek 22. 12. 2016. Po vánočních prázd-
ninách se spolu opět uvidíme od úterý 3. 1. 2017.

V pátek 3. 2. 2017 připravujeme pro děti, které mají 
pololetní prázdniny, výlet ARCHEOPARK CHOTĚBUZ 
s výukovým programem. Akce je pouze pro přihlášené.
Přejeme všem účastníkům našich kroužků, táborů i 
akcí a všem našim příznivcům klidné prožití vánočních 
svátků. Dětem hodně sněhu a bohatého Ježíška.
Vážíme si toho, že u nás trávíte Váš volný čas.

za DDM Vratimov Bc. Hana Nevrlá, ředitelka

Informace z DDM Vratimov

Chovatelé hodnotí rok 2016

V Paskově a Oprechticích často probíhají akce, 
které jsou zaznamenávány jedním nebo i více fo-
tografy. Tyto fotografie ale většinou mizí v něja-
kém šuplíku. Takovým šuplíkem jsou v některých 
případech i internetové stránky, na kterých má 
fotograf své fotografie zveřejněny. Tyto interneto-
vé stránky nazývám šuplíkem proto, že o nich ví 
jen málo lidí, což je škoda. Bylo by tedy vhodné 
adresy těchto stránek zveřejnit, aby si fotografie 
mohlo prohlédnout co nejvíce lidí. Možností by 
bylo jejich zveřejnění v Paskovském zpravodaji. 
Zájemci o zveřejnění adres svých alb fotografií na 
internetu je mohou nahlásit na email zpravodaje 
– zpravodajpaskov@email.cz, Aleši Šafránkovi 
nebo Kristýně Šircové, kteří se postarají o zveřej-
nění odkazů na elektronická média Paskova.

L. Janáček

Výzva fotografům 
a nadšencům



Házená bilancuje
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Vánoční čas se blíží
Do klubu důchodců přijde 6. 12. 
Mikuláš, který obdaruje nejen čle-
ny, ale i jejich vnoučata, které si 
dovedou. Aby se atmosféra vá-
nočního času ještě víc znásobila, 
pojedeme na poslední zájezd, 11. 
prosince, na vánoční trh do Skan-
zenu Rožnov.
Je nutné i bilancovat.
„Klub v tomto roce vyhrál 
dvě soutěže, o kterých jsem 
psala v minulých číslech. 

Zorganizovali jsme osm zá-
jezdů a sedm větších akci. 
Navštěvovalo se divadlo, jez-
dilo se na kratší výlety vla-
kem, v hlavním městě Praze 
jsme byli vlakem 3 krát. Léto 
se trávilo venku v areálu cho-
vatelů.“
Letošní důchodcovský silvestr, 
který se ujal, bude 27. prosince. 
Protože výboru končí v lednu vo-
lební období, tak se 27. 1. 2017 

uskuteční nové volby. Na této 
výroční schůzi náš klub oslaví i 
deset let trvaní. Chci poděkovat 
nynějším členům výboru za jejich 
přístup k vedení klubu, nebylo to 
lehké vyhovět všem členům. Chci 
poděkovat zastupitelům města 
Paskov za podporu našeho klubu. 
Na závěr chci za celý klub popřát 
všem pěkné, radostné Vánoce, 
hodně štěstí a hlavně zdraví v no-
vém roce 2017.

Hana Fojtová

Za oknem již poletují sněhové vločky a venkovní tep-
lota se blíží nule a některé dny jsou již pěkně mra-
zivé. Navštívila nás opět paní zima a můžeme se 
ohlédnout a vyhodnotit aktiva i pasiva uplynulého 
roku. Házená připomene závěr podzimní části svých 
družstev a nastíní své představy do příštího roku.
Kolektiv mužů odehrál celý podzim ve velkém her-
ním útlumu. Připomeňme si poslední výsledky končí-
cí podzimní sezóny. S Krmelínem doma v tradičním 
derby to bylo v prvním poločase vyrovnané utkání, 
ale druhý poločas hrůza a konečný výsledek 20 : 27 
ve prospěch hostů. Poté následovala série proher, 
kterou jsme protrhli až v domácím posledním utkání 
doma s Třincem. V konečné tabulce soutěže mužů 
MSL obsadilo naše družstvo 8. místo z devíti účastní-
ků. Je to nejhorší umístění za poslední roky, ale věří-
me, že zimní přípravou se dostaví zlepšení. Sestavu 
tohoto kolektivu je - Pavlíček V. Weselowski J., Palej 
Š., Majer R., Tegláš J., Dolák J., Gulvas D., Kajan 
J., Klučar M., Volný R., Kudlej L., Novák M., Havlík 
R., Böhm T., Maňák R., Piš V. a ten, který trénuje ve 
svém volném čase je Novák Miroslav.
Družstvo žen drží svůj standart a, i když jejich věk je 
již za hranou, stále jsou důstojným soupeřem mno-
hem mladším. V utkání s Hlučínem strhli v závěru 
vítězství na svou stranu výsledkem 23 : 21. Poté 
se střídalo vítězství s většinou těsnou. Po podzimu 
jsou děvčata čtvrtá a jejích cílem je na jaře se do-
stat na bednu. Sestava  družstva je již roky neměn-
ná - Štefková Jana, Šircová Kristýna,  Marynčáková 
Lenka, Zouharová Gabriela, Zajícová Martina, Kres-
tová Pavla, Horáková Bojana, Řezníčková Martina, 
Bystroňová Andrea a Kamenská Jana. Ženy zatím 
stále nemají trenéra a mají vlastní samosprávu.
Třetím a posledním družstvem oddílu házené KH Orel 
Paskov jsou mladší žáci. V tomto kolektivu je naše 
naděje pro zachování tohoto sportu, i když je to běh 
na dlouhou trať. Chlapci i děvčata jsou snaživí i pohy-
bově nadaní a záleží na jejich zájmu a trpělivosti, jak 

tento druh zábavy pojmou. Dosažené výsledky nej-
sou zlé, i přesto, že nejsou všechny kladné. Důležitý 
je dobrý pocit z předvedené hry, což zažily i samotné 
děti, které při těsné prohře s Ostravou doma před-
vedly obdivuhodný výkon, ze kterého měly velkou 
radost. Obětavě se o družstvo stará Kristýna Šircová 
za pomocí některých rodičů. Mladí nastupovali v této 
sestavě- Křešová Anička, Žvak Robin, Žvaková Ad-
rianka, Velebil Vojta, Roman Samuel, Žídková Mar-
tina, Křeš Adam, Štěpán Petr, Štěpán Robin, Sabo 
Valerie, Sabo Dominik, Junková Agátka, Balharová 
Míša, Riedlová Valerie, Kupková Kája a pak malinké 
naděje: Riedl Eliáš, Junková Stella. 
Spojené družstvo starších žáků (Paskov + Krme-
lín) se první půlku podzimní části potýkalo se špatný-
mi výsledky. Nicméně díky bojovnosti většiny hráčů 
a trenérů se v druhé části podařilo porazit družstva 
Opavy a Klimkovic a zajistit si 3. místo v tabulce. 
Pevně věříme, že se výkony hráčů ještě zlepší a je-
jich výsledky půjdou nahoru. Za tým pravidelně na-
stupuje Jakub Jonáš, Petr Vágo, Ondřej Kusý, Do-
minik Roman a Filip Čuba. Paskovským trenérem je 
Richard Maňák.
V závěru roku vás zve oddíl házené 17. prosince od 
9h na tradiční turnaj mladšího žactva o paskovského 
kapra a 26. 12. na pravidelný turnaj ve stolním tenise 
neregistrovaných hráčů, který má začátek ve 14h.

Jiří Štefek

Školní liga v házené
Nejmladší hráči v Paskově jezdí pravidelně na tur-
naje školní ligy házené za účasti týmů z dalších 
škol. Paskováci nám nedělají ostudu a učí se há-
zenkářsky myslet, tvořit hru, střílet i bránit. Pro no-
váčky jsou turnaje ve školní lize výborným začátkem 
pro vyzkoušení dovedností naučených v tréninku.V 
těchto turnajích nezáleží na tom, zdali vyhrajete, či 
prohrajete. Důležitá je radost ze hry a dostání do 
krve pravidla fair play.    

Kristýna Šircová



Foto: zleva: D. Valenta, P. Mička, J. Dvořák 
a dole L. Franz

Každé pondělí od 19. hodiny se ženy scházejí v tělocvičně ZŠ Paskov ke kondičnímu a relaxačnímu cvičení. 
Cca 15 cvičenek hodinu zahajuje protažením a uvolněním, potom následuje aerobní část-lehká, zábavná, 
rytmická kroková variace s hudbou. Cvičební jednotka pokračuje posilováním s využitím vlastní váhy těla, 
nebo s overballem, či cvičením s ručníkem. Závěr patří kompenzačnímu a relaxačnímu cvičení. Každé cvi-
čení se snažím sestavit tak, aby bylo účinné, zábavné a při tom poučné... a aby platila myšlenka „Kdo cvičí, 
toho záda nebolí!“
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Tým účinkoval pro soutěžní pod-
zimní část 17. ročníku ABL (pů-
vodní zkratka pro Amatérskou 
Bowlingovou Ligu) ve skupině „B“ 
2. ligy SM (Severní Moravy); po 
jarní části v 1. lize, kdy jsme se-
stoupili, jsme si žádné postupové 
cíle nekladli, naopak hrou se ba-
vit a realizovat relax se sportem 
najednou, ale také s dílčími po-
stupnými kroky, čili jak se budeme 
scházet, zda nebudou termínové 
kolize a v neposlední řadě – jak 
nám to bude padat. No a povedlo 
se! Opětovně si zahrajeme na jaře 
2017 1. ligu SM… Vzhledem ke 
sloučení ABL s ČBA (Česká bow-
lingová asociace) mají nyní 1. re-
gionální ligy status druhé nejvyšší 
dlouhodobé soutěže v bowlingové 
hierarchii v ČR, nad touto soutěží 
je již jen „Extraliga ČBL“ se šesti 
skupinami dle regionů.
Podařilo se nám naši skupinu 2. 
ligy vyhrát systémem „start – cíl“, 
kdy jsme od prvních kol okupovali 
první příčku s menším či vyšším 
bodovým odstupem. Po startu 
soutěže, o čemž jsme zde infor-
movali v minulém vydání Zpravo-
daje, se nám dařilo dál – „padalo“ 
a uhlídali si postup (opětovný) do 

1. ligy, přičemž o našem vítězství 
již bylo jasno tři rundy před kon-
cem posledního hracího dne (22. 
11. 2016), když jsme si vybojova-
li nedostižný náskok a ve hře již 
bylo „jen“ 15 bodů. Nakonec jsme 
v konečné tabulce zvítězili o 11,5 
bodů před týmem z Šenova. V jed-
notlivcích se nám celkem zadařilo 
zprůměrovat výkony 3 našich hrá-
čů mezi celkovým sezónním prů-
měrem 179-173 (všichni do páté-
ho místa mezi jednotlivci), doyen 
týmu L. Franz již tak úspěšný nebyl 
a dílčí výpadky nenahradil vyššími 
náhozy, ale i tak přispěl měrou vr-
chovatou při získávání bodů…

Tabulky a webové texty průběžně 
aktualizujeme ve vývěsce Orla na 
nábřeží Náměstí – tak nás mů-
žete operativně sledovat i v další 
sezoně. Také na stránkách www.
ablweb.cz a nyní již i na www.
czechbowling.cz naleznete prů-
běžné výsledky nejen naše, ale i 
napříč celou ČR a další aktuality.
Za náš tým přejeme všem čtená-
řům a spoluobčanům příjemné 
prožití Vánočních svátků a dobrý 
nový rok.

D. Valenta

Paskovští úspěšní v bowlingu

TJ SSK Paskov - Oddíl všeobecné gymnastiky - ženy
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TJ SSK Paskov - Oddíl sportovní gymnastika - děti
Dětský gymnastický oddíl trénuje 2x týdně v tělocvičně ZŠ Paskov.
Cca 30 dětí se učí zvládat akrobatické cviky na koberci, zlepšují si tak svou obratnost a prostorovou orientaci, 
sílu a ohebnost vylepšují na hrazdě, na lavičkách a kladině trénují rovnovážné cviky a přeskokem zdokonalují 
rychlost a přesnost. Během tréninku nechybí zábavné hry a opičí dráhy.

Napsala Markéta Adámková

Pozvánka
Ženy, dívky, přijďte si  
zacvičit.
Kdy: Každé pondělí v tě-
locvičně ZŠ Paskov od 
19. hodiny
Cena: Kč 30,- jednorázo-
vé vstupné
S sebou: Sálová obuv, 
podložka, ručník, pití ... 
dobrá nálada
Najdete nás na FACE-
BOOKU  - str. Všeobecná 
gymnastika TJ Paskov

Paskov SAURIANS bojuje napříč kategoriemi
Muži
Paskovští muži jsou i po jedenácti odehra-
ných kolech na posledním místě, v předpo-
sledním zápase už ovšem přišla výhra. Pod 
tu se podepsal nový trenér mužů, Radim Je-
lič, který nahradil ve funkci odvolaného Luká-
še Strnada. Na pár zápasů nás jako hlavní 
trenér vedl Jiří Murarik, který byl nasazen 
jako výpomoc, než se vyřídí všechny formali-
ty. V listopadu muži předváděli nevyrovnané 
výkony, když nejprve prohráli doma pouze o 
gól s Opavou, následně utržili debakl 9:0 v 
Bystřici nad Pernštejnem, která rozhodla o 
svém vítězství sedmi brankami v první třeti-
ně. Následovala první výhra v sezóně, když v 
nedělním domácím zápase muži jednoznač-
ně porazili Havlíčkův Brod. V zatím posled-
ním utkání, které se hrálo o týden později 
opět doma, přišel další debakl, proti Petrovi-
cím u Karviné. Muži mají problém především 
s proměňováním šancí, když v jedenácti zá-
pasech nastříleli pouhých 37 branek. Dalším 
problémem je vysoký počet střel na naši brá-
nu, kde v průměru jde na naše brankáře přes 
40 střel za utkání.

Michal Klučár

Ženy
V letošní lize se zatím ženská kategorie moc chlubit nemůže. 
V předchozím vydání jste se mohli dočíst, že paskovské flor-
balistky sestoupily do třetí ligy. Trenér, hráčky i mnoho fanouš-
ků si myslelo, že sestup nám přinese větší šance se radovat 
z vyhraných zápasů. Z dosavadních osmi zápasů se všichni 
radovali pouze z jediné výhry a jediné remízy. Největším ne-
švarem letošní ligy je počet aktivně hrajících hráček. Postrá-
dáme mezi sebou zraněné Ladies a to nejen na hřišti, ale i 
mimo něj. Dále se nepočítalo s odchodem některých hráček 
do jiných družstev z vyšších soutěží. Tento fakt dokazuje, že 
v týmu nejsou ani dvě střídající se lajny. V utkáních tak pas-
kovským florbalistkám docházejí síly a jednoznačně jde vidět 
pokulhávající fyzická příprava. Je potřeba, aby každá hráčka 
na sobě individuálně zapracovala.

Všechny už se těší, až se tým posílí o zraněné florbalistky a 
také o holčiny, které letos s florbalem začaly. Doufejme, že 
v dalším vydání bude článek o ženské kategorii pozitivnější. 
Díky všem fanouškům, kteří nás podporují i přesto, že se nám 
v letošní lize zatím moc nedaří.

Lucie Lokajová

Již několikátým dnem můžete v televizi sledovat Mistroství 
světa ve florbalu, probíhající v Lotyšku. Máte možnost vidět 
špičkové týmy tohoto sportu a sledovat, popřípadě fandit z 

domácího pohodlí českým reprezentantům.
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Junioři
Junioři letos hrají 3. ligu. V dosavadních 
odehraných 10 utkáních mají zápornou 
bilanci a to 4 výhry zbytek proher. V úvo-
du sezony spíše bojovali v menším počtu 
hráčů, což se projevilo v rychlejší únavě v 
zápasech a také výsledkově – 4 prohry. V 
dalších zápasech se dostalo větší hráčské 
podpory, konkrétně z dorostenecké kate-
gorie. K tomuto kroku muselo dojít, proto-
že letos juniory sužuje marodka. Tři hráči 
si už letošní sezónu nezahrají. Dorosten-
ci tak dostávají větší prostor a úspěšně 
se začleňují mezi juniory, což se projevilo 
v následujících čtyřech vyhraných zápa-
sech. Bilance se tak vyrovnala. Škoda, že 
v posledních dvou zápasech se na tento 
příznivý trend nenavázalo. Snad se to opět 
zlomí a to hned v nejbližším utkání, které 
odehrajeme 3.12.

Jiří Murarik

Dorost
U ještěrů dorostenců, došlo asi k největším změnám s pří-
chodem nové sezóny. Ta největší byla změna ligy a to dob-
rovolný sestup o ligu níže. Ačkoliv minulou sezónu hráli kluci 
celostátní soutěž a měřili tak síly s nejlepšími v republice a 
to často velmi úspěšně. Letos museli dobrovolně přenechat 
své místo jinému týmu a to z mnoha důvodů. Zákaz pořádá-
ní celostátních soutěží v paskovské hale nařízené florbalo-
vou unií (není divu), a také rozhodnutí některých spoluhráčů 
ukončit kariéru tak zvaně na vrcholu, nebo změnit oddíl. Zů-
stalo torzo týmu z minulé sezóny a ještě k tomu dlouho bez 
brankářů. První pozitivní zprávou byl návrat brankářky Petry 
Klečkové z Vítkovic, která se může v nižší soutěži postavit 
hochům. Petra nezahálí, a ačkoliv hraje v týmu mimo hledá-
ček ženských trenérů, prosadila se a je reprezentační bran-
kářka juniorek. Po prvním turnaji, se nám podařilo dohodnout 
hostování brankáře Lukáše Sikory z Frýdku-Místku a tak 
nám vznikla velmi silná dvojice na postu brankáře. Dorosten-
ce tvoří jedenáct hráčů do pole s dvěma brankáři, což není 
mnoho. Zajímavostí je, že z celkového počtu 13 hráčů jsou 
pouze 2 přímo z Paskova. Z osmi zápasů jsme získali čtyři 
body a ty nám přisuzují deváté místo z jedenácti celků v lize. 
Výhru jsme měli často na dosah, ale v zlomových momen-
tech utkání nám občas chybí zkušenost, sebevědomí a asi 
nejvíce fyzická připravenost. Také se nám stalo, že jsme mu-
seli vyrazit na turnaj v nižším počtu z důvodu marodky, nebo 
odehrát domácí turnaj s bacilem na zádech. Mladší hráči ze 
starších žáků měli možnost nám pomoci, ale zatím nedosa-
hují potřebné úrovně této soutěže a to především žalostnou 
fyzičkou, dokud tedy toto nezlepší, jen těžko nám pomohou 
vyhrávat. Jako trenéry nás těší, že většina týmu bere florbal 
nejenom jako sport.

Michal Pastorek

Starší žáci
Sezóna začala pro starší žáky. Vzhledem k 
věkovému složení hráčů, nemáme ty nejvyš-
ší ambice. Krom dvou stabilních hráčů jsou 
všichni nováčci, kteří přišli z mladší katego-
rie. Nutno říct, že přechod do této kategorie 
je po přechodu junior-muži, ten nejsložitější. 
Jednak se prvně setkávají s podstatnou 
změnou zápasů (celoroční liga, třetiny…) 
tak také herní věci – podstatně větší hřiště, 
přesilovky, oslabení…věci, které v minulosti 
nepoznali a z dětského pojmu florbalu se 
připravují na velký florbal. Je to dlouhodobě 
přechodné období, které každý zvládá jinak a především po taktické stránce je největší úskalí, se kterým se 
někteří již nesžijí vůbec. První zápasy jsme odehráli na domácí „nafukovací“ půdě a za soupeře jsme měli 
dva nováčky – Rožnov a Třinec. Přes počáteční herní komplikace, jsme oba zápasy dovedli do jednoznač-
ného vítězství a výsledky 11:2 a 12:2 hovořily jasně. V dalších kolech jsme už tak úspěšní nebyli. Porážka 
od Kopřivnice byla spíš dílem špatných rozhodnutí ve zlomovém okamžiku a vítězství nad Českým Těšínem, 
bylo vybojované. Listopadový zápas s jedním z favoritů Torpedem Havířov- jsme odehráli na slušné úrovni, 
především po taktické stránce. Naopak poslední zápas s Opavou byl ukázkou naší nedisciplinovanosti. Tako-
vý přístup nemůže nikdy vést k dosažení úspěchu. Kluci si musejí také uvědomit, že bez maximálního nasa-
zení v tomto věku, budou na ostatní stále více ztrácet. A i když herně jsou na velmi dobré úrovni, v rychlosti a 
dynamice patříme k podprůměrným týmům. A především tato stránka, čím dál více dominuje v tomto sportu.

Pavel Moravec
Elévi
Tréninky probíhají společně s mladšími žáky od 
16.00 v ZŠ Paskov a samostatně ve čtvrtky v 15:00 
v ZŠ Paskov. Kluci poctivě trénují, i když máme letos 
nevýhodu, že do sezóny nastoupili pouze 2 chlapci 
ročníku 2006 a celý zbytek týmu je ročník 2007. Po-
čátek sezóny malí ještěři pojali velmi dobře na rozdíl 
od přechozích let.
Na první turnaj se vydali do Ostravy, kde se střetli s 
týmem ze Štěpánkovic, Krnova a dvěma ostravský-
mi družstvy. Díky skvělým výsledkům skončili nako-

nec na krásném 2. místě. Další turnaj se odehrál na 
domácí půdě v SH Orel Paskov. Změřili jsme síly s 
Ostravou, Havířovem, Štěpánkovicemi a Orlovou. Po 
dvou prohrách a dvou výhrách jsme skončili znova 
na 2. místě.
Poslední turnaj, který Elévi odehráli, byl v Krnově. 
Tady jsme pokořili všechny soupeře, krom prokletých 
Štěpánkovic.
Do konce sezóny je ještě daleko, tak věřím, že se 
elévům bude dařit i nadále.

Sandra Moravcová
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Každý rok začátkem ledna vychází do ulic skupinky 
koledníků a chodí od domu k domu s koledou a přá-
ním všeho dobrého do Nového roku. Díky dlouholeté 
tradici je již Tříkrálová sbírka mezi lidmi známá a vět-
šinou se koledníci setkávají s vlídným přijetím.

Skupinky koledníků, doprovodné akce i distribuci po-
kladniček v našem regionu organizuje Charita Frý-
dek-Místek ve spolupráci s obcemi, farnostmi a růz-
nými mládežnickými organizacemi.

Další ročník sbírky bude probíhat od 1. do 15. ledna 
2017.

Během Tříkrálové sbírky 2016 se u vás v Paskově 
vybralo 71 525,-Kč a v části Oprechtice 8 642,-Kč. 
Úspěch celé akce závisí na aktivitě těch, kteří se 
dobrovolně zapojují do sbírky. Vážíme si vašich pří-
spěvků a také pomoci při koledování.

„V roce 2017 bychom rádi z výtěžku Tříkrálo-
vé sbírky nakoupili nové vybavení (počítače, 
softwary pro zápis klientů, aj.) pro Charitní 
pečovatelskou službu, Centrum Pramínek, 
Oázu pokoje a pro Poradenské centrum. Dále 
chceme zajistit kvalitní vzdělávání našim 
zaměstnancům v Klubu Nezbeda, ve službě 
ZOOM, v Terénní službě Rebel. Pro Denní 
centrum Maják koupíme nový šicí stroj, který 
poslouží při pracovní terapii. Z výtěžku rov-
něž částečně pokryjeme náklady nového vo-
zidla pro Charitní ošetřovatelskou službu.“

Děkujeme za vaši pomoc a podporu. Více informací 
o sbírce najdete na http://www.trikralovasbirka.cz/

Renáta Mecová
koordinátorka Tříkrálové sbírky Charity F-M

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA SE OPĚT BLÍŽÍ

Naše organizace ZO ČSOP Nový Jičín provozuje již 
více než 20 let záchrannou stanici pro volně žijící ži-
vočichy v Bartošovicích. Za období od 1. 1. 2016 do 
30. 9. 2016 bylo do naší záchranné stanice přijato 
již téměř 1400 živočichů. Za loňský rok jsme měli za 
stejné období přibližně stejný počet příjmu, za celý 
rok to pak bylo více než 1600 živočichů. Toto číslo 
lze tedy očekávat také za rok 2016. Průměrné nákla-
dy na péči o jednoho živočicha se přitom v posled-
ních letech pohybují okolo 2600,- Kč.
Největší procento našich příjmů tvoří mláďata. Nej-
častěji jde o mláďata, která předčasně vylétla bez 
kontaktu s rodičovským párem. Mezi další důvody 
příjmů patří především traumatická zranění způso-
bená dopravními prostředky, úrazy na sloupech vy-
sokého napětí a bohužel máme i případy úmyslných 
otrav. Jedním z otrávených pacientů byl mladý orel 
mořský, kterého se naštěstí podařilo vyléčit a navrá-
tit zpět do přírody. Je monitorován díky instalované 
vysílačce a v současné době se vyskytuje v jižním 
Polsku. Velkým problémem je příjem mláďat savců, 
který je v mnoha případech zbytečný. Jde především 
o mláďata zajíčků a srnčí zvěře. V řadě případů se 
lidé mylně domnívají, že se jedná o opuštěná mláďa-
ta. Dalším z důvodů příjmů do záchranné stanice je 
neúmyslné kácení stromů s hnízdy. V letošním roce 
jsme zaznamenali např. skácení smrku s hnízdem a 
mláďaty výra velkého. Dvě mláďata se podařilo za-
chránit, odchovat a již byla navrácena do přírody.
Ptáci, které máme v trvalé péči, v některých přípa-

dech (pokud vytvoří páry) pravidelně hnízdí. Máme 
radost například z odchovu čápů. U bílých čápů se 
jednalo letos o dvě mláďata a u černých čápů (kteří 
odchovali poprvé mláďata v loňském roce) to bylo 
jedno mládě. Všichni 3 mladí čápi již opustili svá 
hnízda v našem areálu a zapojili se do populace 
čápů ve volné přírodě.
Od května 2014 provozujeme nové návštěvnické 
středisko Dům přírody Poodří, které slouží jednak 
pro ekovýchovné aktivity pro žáky všech stupňů 
škol, jednak pro širokou veřejnost. Toto středisko je 
pozitivně vnímáno a zájem o jeho využití stále ros-
te. Na letošní sezonu jsme návštěvníkům připravili 
pár novinek formou nových exponátů, interaktivních 
modelů a pomůcek k lepšímu pochopení přírody. Na 
sezonu 2017 připravujeme další novinky. Otevřeno 
máme o prázdninách každý den a v jarních a pod-
zimních měsících o víkendech a svátcích. Doufáme, 
že Dům přírody Poodří dopomůže lepší informova-
nosti jak široké veřejnosti, tak hlavně dětí školního 
věku a tím se nám podaří alespoň částečně ovlivnit 
pozitivní vztah k přírodě.
Více informací o činnosti záchranné stanice se mů-
žete dočíst na našich webových stránkách www.
csopnj.cz.
Děkujeme za dlouholetou podporu městu Paskovu a 
budeme se těšit na vaši návštěvu v našem návštěv-
nickém středisku.

Marcela Orlová,hospodářka ZO

Záchranná stanice v Bartošovích pomáhala v roce 2016 
nejčastěji mláďatům



Veřejná sbírka na opravu 
zámku POKRAČUJE!

Stav konta veřejné sbírky na opravu 
zámku v Paskově byl k 26. 11. 2016 

ve výši 150.628,37 Kč. 

Všem dárcům děkujeme!
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ZÁSADY PRO VYPRACOVÁNÍ ČLÁNKŮ 
DO PASKOVSKÉHO ZPRAVODAJE

- dodržování uzávěrky 
- příspěvek nepřesáhne 1 A4 ve wordu písmem arial 11 
  (bude článek delší, redakce si vyhrazuje právo na zkrácení 
   příspěvku),
- pokud budou přikládány fotky, vždy prosím zvlášť (ne do  
  článku),
- stačí max. 2 fotky, ale v dobrém rozlišení (800x600 a výše)  
  a pokud možno nerozmazané,
- textový příspěvek je lepší poslat ve wordu, ale je možné 
  také ve formátu pdf,
- obrázkový příspěvek (pozvánku na akci), je možné posílat 
ve formátech jpg., png., nebo pdf., a v případě potřeby zkuste 
napsat Váš požadavek na rozměr (např. stačí na A5, A6,….) 
- redakční rada se ho pokusí zohlednit.

Uzávěrka příštího čísla zpravodaje bude 
5. 2. 2017, pro články i reklamní inzerci.  

Děkujeme za pochopení.

VRATIMOV
Vánoční koncert
Standa Hložek, Tanja, děti ze Základní 
umělecké školy Vratimov

Pátek 16. prosince 2016 v 18:30 hodin
Velký sál Společenského domu ve Vratimově

Cena: 250 Kč

Předprodej v pokladně kulturního střediska.
Po skončení koncertu hraje k tanci i poslechu 
vratimovská skupina Stenly Band.
Občerstvení je zajištěno místní známou res-
taurací.

Přijďte si odpočinout v předvánočním shonu

ZPRÁVY A POZVÁNKY Z OKOLNÍCH OBCÍ
HRABOVÁ
Máte staré fotky Hrabové?
Pomozte vytvořit publikaci
Ostravský obvod Hrabová oslaví v roce 2017 významné 
výročí od první zmínky o této obci. Podle historiků připa-
dá na tento rok 720. výročí prvního písemného dokladu o 
Hrabové. Hrabová, která je dnes samostatným ostravským 
obvodem, je však ještě starší. Při této příležitosti místní 
nadšenci plánují výstavu a publikaci, která bude zaměřena 
na historii obce. Žádají o spolupráci nejen v samotné Hra-
bové, ale věří, že by mohli pomoci i lidé z okolí. Pokud máte 
staré fotografie, filmy, různá ocenění, písemnosti, třeba i 
kroje, herecké kostýmy, prostě cokoliv, co může připome-
nout více než sedm století obce, můžete o nich informovat 
na adrese: historie@hrabova.eu, kde můžete zasílat foto-
grafie a kontakty pro osobní setkání, informace, apod. Pro 
případné použití v publikaci budeme samozřejmě žádat o 
váš souhlas.
Miroslav Houžvička, Ostrava-Hrabová

Informace pro občany

Kalendář města Paskov na 
rok 2017 byl již distribuován. 
Komu nedošel, či došel poško-
zen, může si ho vyzvednout na 
městském úřadě Paskov.

Blíží se konec roku 2016, kdy si Podané ruce - osobní asistence připomněly 15. výročí od založení organiza-
ce. Za tu dobu vyrostly, získaly mnoho zkušeností, pomohly více než 2000 klientům. V současné době působí 
ve třech krajích (Moravskoslezském, Olomouckém a Zlínském) a mají přes 120 zaměstnanců. Poskytují služ-
bu osobní asistence lidem se sníženou soběstačností, kteří si přejí zůstat v domácím prostředí, ale potřebují 
pomoc druhé osoby v různých ohledech každodenního života – při zvládání běžných úkonů péče o vlastní 
osobu, při zajištění chodu domácnosti, při obstarávání osobních záležitostí, ale také např. doprovod na spor-
tovní a kulturní akce. Díky finanční podpoře města Paskov můžeme poskytovat své služby. Děkujeme!

Stále hrajemu hru „Nejistá sezóna“ ...

... aneb 15 let osobní asistence



obchod@online-team.cz obchod@igalileo.cz

Mobilní aplikace

„V OBRAZE“
Vím co se děje,
jsem v obraze

obchod@online-team.cz obchod@igalileo.cz

Aplikace přináší přehled aktualit z webů vybraných obcí, upozorní vás 
na nově vložené zprávy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete 
si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce 
vybrané obce.

Šikovný pomocník pro ty, kteří sledují dění v okolí 
a vyhledávají aktuální informace. Zkrátka chtějí být 
v obraze.

Informace z webů obcí
a měst na jednom místě

 

Pionýrská skupina Paskov ve Pionýrská skupina Paskov ve Pionýrská skupina Paskov ve Pionýrská skupina Paskov ve 
spolupráci sspolupráci sspolupráci sspolupráci s    mmmměěěěstem Paskov Vstem Paskov Vstem Paskov Vstem Paskov Váááás s s s 

srdesrdesrdesrdeččččnnnněěěě    zve nazve nazve nazve na    

který se koná 17který se koná 17který se koná 17který se koná 17.prosince.prosince.prosince.prosince    
od 14 do 18 hodin na náměstíod 14 do 18 hodin na náměstíod 14 do 18 hodin na náměstíod 14 do 18 hodin na náměstí    

Od 14Od 14Od 14Od 14    hodin se vhodin se vhodin se vhodin se v    kostele uskuteční kostele uskuteční kostele uskuteční kostele uskuteční     
SSSSlavnostní lavnostní lavnostní lavnostní koncert koncert koncert koncert H.Purcell H.Purcell H.Purcell H.Purcell ----    Ode on St. Cecilia´s DayOde on St. Cecilia´s DayOde on St. Cecilia´s DayOde on St. Cecilia´s Day    

Dále bude během odpoledne probíhat bohatý kulturní program, prodej Dále bude během odpoledne probíhat bohatý kulturní program, prodej Dále bude během odpoledne probíhat bohatý kulturní program, prodej Dále bude během odpoledne probíhat bohatý kulturní program, prodej 
živých kaprů, výrobků žáků ZŠ a různých vánočních živých kaprů, výrobků žáků ZŠ a různých vánočních živých kaprů, výrobků žáků ZŠ a různých vánočních živých kaprů, výrobků žáků ZŠ a různých vánočních dekoracídekoracídekoracídekorací....    

Děti se mohou těšit na horkou čokoládu, perníčky a trdelník…Děti se mohou těšit na horkou čokoládu, perníčky a trdelník…Děti se mohou těšit na horkou čokoládu, perníčky a trdelník…Děti se mohou těšit na horkou čokoládu, perníčky a trdelník…    

Pro Pro Pro Pro dospělé je připraven svařákdospělé je připraven svařákdospělé je připraven svařákdospělé je připraven svařák    a medovinaa medovinaa medovinaa medovina, domácí sýry, uzeniny, ryby…, domácí sýry, uzeniny, ryby…, domácí sýry, uzeniny, ryby…, domácí sýry, uzeniny, ryby…    
 

 

Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru,Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru,Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru,Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru,    
těšíme těšíme těšíme těšíme se na setkání sse na setkání sse na setkání sse na setkání s    Vámi!Vámi!Vámi!Vámi!    
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KOMINICTVÍ
Lukovský s.r.o.
- kontroly a čištění spal.cest

- vložkování komínů

- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz
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Inzerce

Vývoz žump a septiků-8m3
Firma Ivan Buš
Na Hermaně 301/16, 73932 Vratimov

E-mail: muj.cuc@seznam.cz
Mob: 792 304 517
Po dohodě SO+NE

Inzerce
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